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BRIVt B AT AT AR T B 1) % 7% SR 2R AT A AL L AR I o 72 P A5 48 2
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Fedi T/ BEALAS BE R K, JF HE Tt B LR BE R R A AN ER E 1Y
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IEMFRATAESS 2 T8 00, 3 B0 BE 19 — I R0 — 9 00 Ak 30 7 6 13 R
TN B IR AR B A R SO R R R AT E MR T R AE S48
] 82 R AR /M B T 8 FE SR 2 2T B R A3 ), FR AT LT IR R
S0 Jrl B A /IR 4 R B /ML F) T L, 3 2 TR SR B 3T 2 T B K ek B
AL BT — A T A R, 23 AR UE AR A T R — AN o Ak 1) R

TE Y Ak 15 55 e Bl g /s 3 R M 29 R AR R B R LR B8
25 1R) A0 o 38 e /M 6 52 S 4 SR Bt /M . BN T 44 I 45 5 BE R R I B 5
23 (8], 451 2% RO AN P2 — ™ bR A, G BT 3. 1, 3R M eR Y R AR /ME
AR5 2 R /IME AR KT, IR A FE B LR R RIE—E SR A2/
He/IME .

R FRATT IR FH HH O 3 RF 1 ) 80, A0 Ak 45 1k 6 o 35 e /N1 e S R
PRI XE 4 o DL A 7 1o 4 5 5502 TR0 H R 30 W /0 AL P T 0 R I o0 200 2 IE 58 11
3R VA A B 1 o 5 ORI 0 2 A OE B B OE Y R B AR /M
1 AR RIAERY . FRATT AT LA 5 — 4 B i o SRR IE AR R s IR
AFE—A d HEMISHA A 38R R MEME Rk 2 s, T LB R
TR/ IME BE 2 S K0 (R4 R 30 BE SRS R IR . 5 — . H AT
AN S JR AR /M L EL A /N A R R A DR L R A
2K oA 1) 2 85 1K R 7K 7 L T L BE 4R 21 TR SR /M (R R R s E
ZEARE] T AR A K AR AT A2 1 . NERIE EOR L. HIE A5 [
PR 2 8 05 0 A AE SRR S R S R B FE A4 | B S 80l
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(b)
HE3 1 RAREHE_LSHTEANTRL. (A BBPNO R (OAFELHE

EA B, BARA SCU R W] 5L T8 B2 R [ 9 5 3 T LAk o 5L (R 7 e 1 I JG PR IE L T
HOT 2 B s PR 0 B R X T Y R BT SRR — A 7 IR T R

,,,,,, R4 15 B T B 9 L 25

— MRS — T TR AT A B R R AR A B B B e — D B
—J7 T B AT A SR A A 2 W= A i B2 (HIX W 2 T A IR 1Y, R ali iy
ol BE T B R BT B AR AR — 20 T [ RUR BR T R/NH e B JRi &R T 1), 26 AXBE 3 ) YR 4
B Z AR Wk X R B DAk AT T T AR R A 0 AR R AU T 0 A — D SR
A DA PRI 2 A (B A B8 88 L A A5 — OIS 0 8 32 QB R S A fH S g R R AR 5 B3
ST AR P Y 3,

TSR FRATAR AR A W 1 00 Sk Al b 0 — 2B i O £ B R ) L E i BFGS (Broyden-
FletcherGoldfalb-Shanno) i3 Fft 35 44 (9 #00 4= il 1 , & JF A 18 3 T 580 15 0% 0 o 1) 308 T 2 R
B re] 5 1) 3P BRURIVARL I 1) i R AORF 17 30 A T 58 (AR H S i i — 2D R R . (HRDE X R IR
5 2 PR R S BORII 2 KA 4 D K L (A5 FE I TS SR 85 g 7

ot o) X Al BBE S AR T A R, FRAVT e S T R BRI AR N RE AR I AR AR 2R AR KA A
T A A R A R AR B R A T 8 BTR AR A S A ABL R Bl A R AT R SR A A Y
BAEEY BRI 2480 —ER G E® T FHE GRS AR F R

FAT5E AT LR A HA R G B 2B ARITRIIE R B UG B B, JRATA R 4
PR REAS | T 8 5 — A a3 — HERE AR FE AT B B2 B Al 3 1T & S BEBLAS B T [ (Stochastic
Gradient Descent) , i & /Dt 86 B F % (mini-batch gradient descent) , 7£ K #8431 I
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TSR ENT G — MAEBEPLES BE N RE . B2 R I IFAL

(1) /AL BB 2R B a0 BEALAR B2 R e BE S8 1 2k AR 8 B R A 2 1
SR BRI IR &

(2) BEMLA PRI /NHE B A REAS — 8 B2 BE 3G 0 7 0 BE A T A% 5 25 (MR 7S 1), B i il 45
T B T AT AIL 23 Bkt Jey S i /IR 8 A5

TR 2 BEHLAR BT K 9 2 80 8 28 208l Hh ok A9

00 =0, —eV, L(X.0,y)

BT

0, =0, —¢ [i vV, El,(xl qﬁ,y")}
m 5

Y P BE AL BE T B, B AR AT LA S G 396 0 ) A e/ M B B L (E L 2 AE TR T B 3
FLIE A AR /IME CUR A7 AE R /IMEL AR AT 98 T 12 45 1k 2 A fFL I e A 466 S8 25 AR AR AR /N B
VL2 B BEALAS E T B8 T A 245 B AE Al /IMEL TR 7R MR U NMIR Y o 73 Sh S50 R L BE AL
o T o 2 A 30 A0 S0 P T ol e PR A W B BE TR B, ELR L N R ALBR BE T
B2 BT A — RN S B R AR R /N . /N Bt B AT RE 2 ST Bl Tk B B R B
(R B ACHY YRR i 1 T A S 9 RORAR 1 A B 7R L A s B AT R R — S WA 552 B 1
DK ARE SR

,,,,,, BEERK

IR LR T A 7 1) S B3 A e R o AEUR DR DR /N o BEAILAS 2 9 7 22 0K R BN
— U BE T 1) AR AN R 22 U I AR TR 3 A 1ok [ 82 3 i s 2= HUR P o o) 46 {8
8 38 BB, AT AE 2B AR — TR A6 BT 7™ A A9 e P il TG ok W ) fe AR O 2 8. AnTAL 3. 2., WA (E AL/t
A — 2P BB EE R B DT 1) O S — B, TR AR 45 R BB 21 contour Z (8] R [11 5% 3
AL B RO RS BE T B — S S Bk

....... level sets of f

—3 gradient update

HE3?2 BETHEENRA. QA EBRER. (b ATENIRER
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R ) R 7 ¥ 22— LR TR AT B0 BE T I 1) IR Ao R i — A0 A9 T I AU B R AE [
—A Tk i (Momentum) 8L 5T T — AN W A58, FOR AR DL A9 46 2 A5 8. «

V:W_SF v, ZL(X,O{,y)} (3. 1)
m i =

= —eg(0) (3.2)
X R T B 2 R A e B BB E AT 25 T B A A SRR R AT
B M AT AR S ik, it Al LB A L BRI B0 45 SR R A — U B AR R D7 1)
IR TOAR 2 84 77 o) AR EL AR 5 o2 74 32 7 5 000 1 4[] D 1 40 Bk G, AR o b gt 2 ) B B2
BT T AT U — Ak SRS FRATT 8 5 ) P R 5 B S0
0y =0, +v
TEFRATTA T A S 1417 0 A0 SR Ak U B JBE Y 7 1] — B IR 4 v sl i B — AT [ Bok
B, S B e ARSI 7 TR T i LR S IAE R W L e R IR 40 2511
B o B PR AR o b R — BRI RS B 2k . S R0 SR I RS P A R T2
FIT AR JEE TSt R SE T 25 iR 13 R g S J3E A A P 2
(e FsF ATt mT LA A R T 530 22 T AR A 2 b 8 e

vzluu—s[lV@ZL(X,ﬁ[Jrau,y)] (3.3)
m i

= —eg (0 (3.4)
XHEHASE] T Nesterov gl 5k i SO A FOZ AN L BRA TR, I BLAENE BR b L A v
1 3h i FE IR R S PAT S BCE R R S b A A R R R
TR TR AT — A T8 B % i IR 3.3, B AT A Y S X BAE TR R L Y
FATFFZ IR 0 B, Nesterov FIELA A HT 0 EE T ¢ (07" R WA BB J5 1)
F R 2 Y TSRO RS B R, BT A R

(b)
BE 33 (DANEENSHEFTRE. (DA Nesterov I ENSHEF RE
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,,,,,, HSAEFE

A ERE LM THE TR HREANGIAT A B SE p, BEEN R, S
Be kB, FIREE B S o ILIE WA 2 S Re I, 785 2 35, FIFH ) R IT A0 86 T
R 1 3 AR B T VP A L 78 il 3R Sl R b U s 2 2 2] BT R R EUUR B FRATE T
AR E R /IMA

ST DAFRATT A B 2y 25 b 8 B 2 o) 8 (A5 2% o) BRAE B FE AR KA B 4, B 45 /N — 88 R & T
B AR /M TER FEAR /N Y IR AR AR R — 5 A FE U P S 3 B AR TR . X2 BT IR
B ) R

T AT LABAR oA SRR S T DL R AR Y K B OR AT B A R AR R, B
7SR TR B A /MBS o 2] BRI R RN RN G B R IME . BT DR B AR R R
B R IR EBH 8 (learning rate decay) , b Q38 B0

g, =g,f (3.5)

B BT 1 R e kAU, AN FRATTL T DL A 1Y R EOR 34 X
— IR . PR A ) RN TR B IR — A R AR AT P I X
R ] S A A B v [ Bl 2 o) B R A S 800 T 06 BE R B STk W] AR 245 00T L
i1 BAE— S H005 ] R REAR IR — 3 AE 5y — DS 807 ] T B8 —ai.

— ™ E AR A AR S L BRI AR TE 0 2 BE U A A A58 — 5L B B R B Rk L 2 2] R
N BRI R 5 ORI S8, 2 2 0%/ — i [R) I AR 7R 1 3 DXl A R —
b BE /N RG22 o SR8 3% K — 28 IR FRATT AR R 3 3 2 — AP 92 B0 BE O A X 4k e 7
AdaGrad FEAd H— A1k 2T s ph

r=r+g-°cg

Horp, o 25K 3 B (Hadamard product) , WL SC 3. 1, 3% HL A I #G 8 39 FBUZ R R, AT
W 2o A SRR AR B R AR R .

EX 3 1MGIEBR) SXBRE A TG ERERE BIXA o B ZAF 4 Z 04
Y ,A Fo B 0905 iR B RRA T LA

(A-B),;, =), (B),; (3.6)
BEEFIFLRABECGBR EATFIREEHREHRILX .
€
ot

SO o Ak /NI BB S BN L R SCIL T 3 R T SRR 00 F A
e R T AR Py s 6 B A 2% ) e BUN R W] ki ok kB e iRl . —Fhkoak
B D7 A 2 A [e] s S ) 6 R K 3 AN i IR, o A A B Y B R AN R AT R R
B,

(3.7

€

r=ar+ (1 —a)g-°g
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SH o R L R Dy SR B Y R B AOAEE . X FEREAS 3] T RMSProp B k.
TE AL L FRATT A EEK Bl Ak X R R X BE T 1) B9 AR A R RMSProp i FF H 38 N JH 75
25 o R EIR S ARk B A T E D0 S R 2 T Bl s A R B AR R R AR T B IR,

(] 0| — 1 B PN e Ak S R S YR B AR S S B SR B

AO =» (3.8)

AT RMSProp X 24 2] S AT H LA L 5 45 5087 59 3 5 ] DU g A R 3 .

€
ot
AR E] T Adam FEMIEARIE A, a6l 0 286 5 0 — B 5 B i A 3 R 2 2 SRR
fF T e R B A, s R R B B R S B LU A b 23 Adam BIRFR O — B AE A
B 45 A R I R

A0 3.9

&£ F keras

AT 2 HHUE P E LTI T — 46 S Bees 8] b b B T B A AR ik i) e 3L OF
HALE B T 27 > SR 2R A B AT T2 2] Bk B2 W) (AR B R ATTRESE b — 35 1 S8 B, R g
ST AL T BB E B A R AL S . o S BT 3 — 1 1 R B 45 K pR KL

L) =07 + 03 (3.10)

SHE ERF ) 908 % 2 P A~ 2 B e B 9 EL B S — A R R 0 Ll T 5 [R50

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import matplotlib.cm as cm

import seaborn as sns

def f(x,y):

return x ¥ * 2+ y* %x 2
def partial x(x,y):

return 2 * x
def partial y(y,x):

return 2 x y

def GD(1r, start, iterations):
x, y= start[0], start[1]
GD x, GD.y,GD z= [], [],[]
for it in range(iterations):
GD_x. append(x)
GD_y. append(y)
GD_z.append(f(x,y))
dx = partial x(x,y)
dy =

x = x — 1lr % dx

partial y(y,x)
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y =y~ lr xdy
return(GD_x, GD_y, GD_z)

def plot track(learning rate, iterations):

GD_x, GD_y, GD_z=GD(lr = learning rate, start=[15,0.1],
iterations = iterations)

a = np. linspace( —20,20,100)

b = np. linspace( —20,20,100)

A,B = np.meshgrid(a,b)

sns. set(style = 'white')

plt.contourf(A, B, f(A,B), 10, alpha= 0.8, cmap = cn. Greys)

plt. scatter(GD x, GD y, ¢ = 'red', alpha = 0.8, s = 20)

u = np.array([GD x[1+1]—- GD x[1i] for i in range(len(GD x)—-1)])

v = np.array([GD y[i+1]— GD y[i] for i in range(len(GD y) —1)])
plt.quiver(GD x[:len(u)], GD y[:len(v)], u, v, angles = 'xy', width=0.005, \
scale units = 'xy', scale =1 ,alpha=0.9, color = 'k') plt.xlabel('x")

plt. ylabel('y')

plt. title('learning rate:{}
iterations:{}'. format(round(learning rate,2), iterations))

plt. show()

plot track(learning rate = pow(2, —7) * 16, iterations = 100)

TP 3.4 B0 BETT REAE TR B A 4 2 80ss ) Bk AR, U TR B S T R R
[ 5 ) S ELAE 3R 14 pR SR A S BUR R FR 1, FRATTC IS IR — 400 i 0 &, Bl
FHARTR] A4 27 2 38008 2 2 805 3 3 8 MRS B i B4 3158 B it
learning rate:0.12 iterations:100

20

15

10

=20 15 -10 -5 0 5 10 15 20

HE3 4 BETEE_SSEZ=EANERA
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— A R AR I R AT T DL i B S R o AOR Rk s Haz g Bl L o 2 8
FLAT RERRAE S S5 6 SR PR A — B0 MR B R Bk i SR 24 5 A0 = —e VIL L 520 B3
RN FUA 2 20 5, BT AFRATDRE S B0 2 > R BLE N AN

def GD(1r, start, iterations):
x, y= start[0], start[1]
GD x, GD.y,GD z= [], [],[]
for it in range(iterations):
GD_x. append(x)
GD_y. append(y)
GD_z.append(f(x,y))
dx = partial x(x,7y)
dy = partial_y(y, x)
x — 1r[0] * dx
y — Ir[1]* dy

X

return(GD_x,GD_y,GD_z)

plot track(learning rate = [pow(2, —7) * 16, 0.015], iterations = 50)

plot track(learning rate = [0.015, pow(2, —7) % 16], iterations = 50)

e b BT o BATH 27 o R BBy — B3R DU T A2 AR B RE . I 3.5, %
TREFRI S HOBR JE 2 ) AR ) 23 W 35 52 0 2 ) i L DL Cao g 81 AR i o (19 25 2] A
R— i B DA 0 2R T A8 4y B SR R B2, A o T 1) b 2 sl Bk AR B4 26 % T o g
FRERY LTy 7 LB A A Bl 2 J7 ) RO S O s 2 A A A
SCMGAE y F7 18 L 0 O 8 AN 2 BT LU I BB w2 i 7y T A0, (AR AH .

learning rate x:0.125 _learning rate y:0.015 ;iterations:50

leaming rate x:0.125 ;| 50

ing rate y:0.015 it

2

15

20 -20
=20 =15 =10 -5 0 5 10 15 20
x x
(a) (b)

HE3S5 (DATExWEIXHA—RNER, OAZTE y HEIEHXA—SILHER
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FC b FATAT LURS XA 1 58 2 RO o L AR — A 5K R RO L 7 2 ST A ] B9 155 o0
T TSRO A (R L 3 S R0 SR R R L O AN AR R B AR AT 22 B BB 2 T
W 23 1 2 0 () 3 (o 0 5k o [ R e R 17 BELAS B2 B A [T 5 2 o X A 450 bacch Bir Al
THAY B RN AR ], — 5 R ) T3 [l B R BT L2 7 B bateh #0061 2K bR B2 AE
R 1 41R 35 o R 20

JIt LAAE I L R ] 25 0086 B T o ) R 22 S S AR R 2 o) R S 0066 2 19 28 S R S5 A 1Y
PR S 2 B O 1) 1) 22 5, AT BT 038 B9 O 1) S iSO A 2B IR sl ik M A O

def Momentum(lr, a, v_init, start, iterations):
x, y = start[0], start[1]
v = v_init
Mx, My Mz=[], [, []
for it in range(iterations):
M_x.append(x)
)

(
M_y.append(y
(f(x, v))
0
1

M_z. append
vV = a ¥ v
x + v[0]

y =yt v[1l]
return(M_x, My, M_z)

[partial x(x, y) * 1lr[0], partial y(y, x) * 1r[1]]

X

7528 S AU 27 > ZF U8 sl 3k, R s B D 70 B 0.9, 31X SR BT i 2 B0 BERT
SR AR T D7 SR BE AP 3.6, — T U B R B T L 2 MOTE 8 7 S T A/ L
R JE AN R FE T LIFAS 23 57 2045 SR o 0328 15 A0 /)N L 14 R0 3 8 8% 9 DD o e 45 B AR A
AMELE . BT A Rl DUE Y ST 0 s A4 100 2 T BB 57— D b i 3l

[e] st 3 AT T AR A 3 1 1 2 RO B 10 3k S5 Bk QY A2 A 8 A B AT i 3l i B 3R o] 3R 3

R EAR R IF EL R P T 1) A R R AR O AR

def Momentum(lr, a, v_init, start, iterations):
x, y = start[0], start[1]
v = v_init
Mx, My Mz Mv=1[],[1, [1 []
for it in range(iterations):
M_x. append(x)
M_y.append(y)
M z.append(f(x, y)
M _v. append(v)
v = a * v — [partial x(x, y) * 1r[0], partial y(y, x) * 1r[1]]
x + v[0]
y =yt v[1]
return(M x, My, M z, M v)

X
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v_init:[11];a:0.9

=20 =15 -10 =5 0 5 10 15 20

HE36 HEERFAHO09.YFHEENQ, D, .HEEENEHNT

def plot _moment v(learning rate, iterations, v_init, a):

M x, My, Mz, M v = Momentun(lr = learning rate, a = a,
v_init = v_init, start = [15, 15], iterations = iterations)

plt. figure()

plt. plot(range(iterations),[i[0] for i in M _v], label = 'x', linewidth
= 3)

plt.plot(range(iterations),[i[1] for 1 in M v],label ='y', linewidth
= 3)

plt.xlabel('iterations")

plt.ylabel('$ \nvs ')

plt.title('Momentum v at $ \mu= $ {}'.format(a))

plt. legend()

plt. show()

plot moment v(learning rate = [pow(2, —7) * 16, 0.015], a = 0.9, v_init =np.array([1,1]),
iterations = 80)

UnTEL 3.7, J7 [l Ay J5 1) 64 3 2 B AR R B RIE, BT LEATANE — A k. T
a J7 [0 (8 2 > FRER JIr LA 7 A T RO S B Bt 26 A AT BRI O A A B
JRE T8 Y Uk /1 (LS JRE AL AN W R, 25 T 1 O 1) AR AR R B A S i s . BT LA 7 ]
R 4 A A A R A g A T IR A 3 R AR T ) R S TR A R .y i) L
03 B B 5 o J 1) ) TE B ] 2 2 e

FEX A7 FATT AT ATIUAR B [N D — 146 (986 15 A0k, BT LA Bl /N sl it TR 1 (4%
T8 58 30T A /I (L 4 P A 2 A8 /) S PT LASE R B 3k H bR . ] 3. 8, BB S & K10 0. 8,
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Momentum v at y =0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
iterations
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v_init:[11);a:0.8
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X
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WS T S BE A S SRR R

73— B X T o R B S SRR . 7R ] RMSprop BUE Z i, O B 2
BT 2 o RN T L Tl S o) AR R M U B FRATT— T A AR o R E R R —
SR BRI A AR R — 5 S — O TAR B A A R 2 EO R RS B,
AR R0 46 B9 2 B B (15,7, 5) ARSI T -
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def RMSProp(lr, d, ro, start, iterations):
x, y = start[0], start[1]
r = np.array([0, 0])
RMS x, RMS y, RMS z, RMS.r = [1, [1, [1, []
for it in range(iterations):
RMS x. append(x)
RMS y. append(y)
RMS z.append(f(x, y))
RMS r.append(r)
g = np.array([partial x(x, y), partial y(y, x)])
r=r10%r+ (1 - ro) * gxg
1r[0] 1r[0] /(d + np.sqrt(r[0]))
1r[1] 1r[1] /(d + np.sqrt(r[1]))
x = x — 1r[0] * g[0]
y =y - 1r[1] % g[1]
return(RMS_x, RMS_y, RMS_z, RMS r)

AT RMSprop FikiE . (A T numpy B9 K B2 R A 21 G R B BLL 45
RniE 3.9, R AT B B T AR KA WD 4R 2 > 3, RMSprop REAR PR 32k £, 1A 2 Ak &
o (R EIFRIEAE S AR A LT3 1k T 3= PO — TR IR B B BE B, 2 2] R L 3
Il IS AL S AR X 35 H AR AR

learning rate x:4 ;learning rate y:4 ;iterations:30

20
15

10

-20 -15 -10 =5 0 5 10 15 20
X

BME 3.9 u=0.9 K ,RMSprop & i% B E FH i

FATAE b A A B3 ek RO P IR K R A B AR R [T R T 5 fE AT R AR
BhRE AT LS



I o o) I 1A B s

def plot_hadamard(learning rate, iterations, ro, start):

RMS x, RMS y,RMS z, RMS r = RMSProp(lr = learning rate, d = le-6, ro = ro,\
start = start, iterations = iterations)

plt. figure()

plt. plot(range(iterations), [1[0] for i in RMS r], label = 'x',
linewidth = 3)

plt. plot(range(iterations), [i[1] for i in RMS r], label ='y',
linewidth = 3)

plt. xlabel( 'iterations')

plt.ylabel('$ g \circg$ ')

plt. title('gradient hadamard product')

plt. legend()

plt. show()

plot hadamard(learning rate = [pow(2, —2) * 16, pow(2, —2) %16 ], \
iterations = 30, ro = 0.9, start = [15, 7.5])

UnPE 3. 10, 75 1] 9 2 K086 12 114 Wy 38 34 AR Bt 27 226 A5G 38 in s ek 2D 3 58 B — T 46 19 8
JE LR AT Il LSO A T — AN R E T LS ﬁf” N T T 0.9 1

Fo B~ 24 ok R R0 B A5 2, T A9 B J3E A 2R /N T i I A R A ,ﬁfﬁﬁﬁ%%ﬁ?}ﬂid\o v Ji i

IUE2er i EI’JHAJ_EH B R A BN, X ERE — JH‘*EI’H% BN IF BFREAR %7 1)
FRRMREELZ , XL 5 SEHRIG £ 5,7.5) & X5 Y, 512K s EEW) 46 JTE = JF
Wiﬁﬁﬁjﬁlﬁwﬁ?ﬁo

gradient hadamard product
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